

Визит

## Президент - в Татарстане

Президент России отбыл в двухдневную поездку в Татарстан. В Набережных Челнах и Казани Борис Ельцина ждет насыщенная программа.

Вчера Президент РФ посетил гигант автомобилестроения КамАЗ, прошел рабочее совещание по борьбе с преступностью.

Сегодня в Казани состоится совещание с участием Президента Татарстана Минтимера Шаймиева, руководства и общественности республики. Запланировано посещение детского реабилитационного центра и пригородного совхоза.

ИТАР-ТАСС.

## Впервые

### Налогоплательщики, объединяйтесь!

В России создана Ассоциация защиты прав налогоплательщиков. У новой организации более ста учредителей - Международная продовольственная биржа, Российский профсоюз работников бирж, коммерческих, фармерских и других предпринимательских структур, «ПрофАудит». Институт частных предприятий и другие. Независимая, некоммерческая, общественная Ассоциация открыта для всех организаций и частных лиц, она намерена защищать интересы своих членов в судебных и налоговых органах в связи с применением к ним необоснованных санкций, предоставлять нормативные акты по налогообложению и т. д.

Банкфакс.

## Событие

### А. Солженицын - в России

Два первых дня пребывания на российской земле для Солженицын, по их собственному признанию, стали едва ли не самыми трудными за последние годы. Александр Исаевич и его жену Наталию Дмитриевну могли индиянкой раз просто затоптать многочисленной толпой фотографов и телепрограмм. Гость сказал, что ажиотаж, который сопровождает его возвращение в Россию, конечно же, пройдет. Но если бы прошел быстрее, было бы лучше.

ИТАР - ТАСС. (Подробности - на 3 стр.).

## Прогноз

### Внесет ли корректизы лето?

По данным исследовательского центра «СовЭкон», Россия в 1994 г. соберет 80-85 млн. тонн зерна. В 1993 г. Россия получила 99 млн. тонн зерна, в 1992 г. - 107 млн. тонн. Прогноз основан на том обстоятельстве, что площадь посевов под озимыми сократилась на 20 проц., около 15 проц. посевных озимых погибло. По состоянию на 1 мая 1994 г. запасы горючего в хозяйствах были на 40 проц. меньше, чем в прошлом году, удобрений - в 2 раза меньше.

Банкфакс.

ВТОРНИК, 31 МАЯ 1994 г.

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 91 (21756)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

## ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА МОЖЕТ ПОСТАВИТЬ ГОРОД НА КОЛЕНИ

Эта тревожная мысль заключена в открытом письме руководителей Барнаула Председателю правительства РФ В. С. Черномырдину.

Уважаемый Виктор Степанович! Обратиться к Вам лично нас вынуждает беспокойство за судьбу далекого от Вас сибирского города.

Городское хозяйство и социальная сфера города подошли к той грани, за которой уже поздно будет искать правых и виноватых. По самым скромным подсчетам, расходящаяся часть городского бюджета в текущем году составляет 574 млрд. руб., а доходов набираются лишь 145 млрд. Этих денег не хватит даже на подготовку к зиме и на зарплату работникам бюджетных учреждений в сильно урезанном виде.

С дефицитом бюджета в 74 процента и долгом только за 4 месяца в 63 млрд. руб. город не сможет организовать нормальные жизнеобеспечения населения.

Истоки такого положения понятны Вам, иначе. Сосредоточен-

ный в городе предпринимательский сектор, сельхозмашиностроения, оборонно-промышленности (это почти 80 процентов всех предприятий) или длительное время стоят, или работают 2-3 дня в неделю, поэтому поступления в городской бюджет незначительны. По этой же причине ведомства обильно отказываются от содержания жилья и объектов соцкультбыта.

Из-за отсутствия средств мы не имеем возможности выплатить горожанам обещанные платежи, установленные указами Председателя и постановлениями правительства РФ, повышение зарплат, оплаты медикаментов, пособий на детей и, как следствие, становимся главными виновниками сложившейся ситуации.

Очевидно, нет необходимости подробно перечислять все проблемы, связанные с отсутствием денег в городской казне, но глав-

ная остается готовность к суровой сибирской зиме. За короткий промежуток плюсовых температур нужно подготовить источники и потребителей теплопроизводства, переложить километры аварийных трасс, завести топливо, прорешивать сети. Деньги для этого нужны были вчера, но их не было, нет и сейчас.

Виктор Степанович! Если правительство России срочно не будет принять конкретные безотлагательные меры по решению вопросов финансирования, город не сможет выжить, последствия могут быть непредсказуемыми.

Глава администрации г. Барнаула В. Н. БАВАРИН. Главы администраций районов города П. А. ГЛАДЫШЕВ, Г. В. КУЛИКОВ, В. И. ЛУКОШКОВ, Ю. М. ПЕТРОВ, С. Л. СЫТЫХ.

## Инф-досье

### В борьбе за президентское кресло,

приди выборы сейчас, Ельцин выиграл бы в этих, возможно, кроме Явлинского, полагает руководитель аналитического центра фонда «Общественное мнение» Игорь Клямкин. Согласно опросу, проведенному фондом, Ельцин получил бы в первом туре 15 проц. голосов, Явлинский - 10, Руцкой - 8, Жириновский - 7, Гайдар и Зюганов - по 4. То есть в первом туре не прошел бы ни один из них. Во втором многое зависело бы от того, кто окажется в паре с лидером, пишет социолог в газете «Российские вести».

**Неблагоприятные дни и часы июня:** 10 (13:00-14:00), 15 (18:00-19:00), 18 (11:00-12:00), 23 (11:00-13:00), 25 (13:00-14:00).

### Договор о гражданском согласии

тем больше сплотят общественность на углубление демократических и экономических преобразований, чем настойчивее проявят себя в реализации его положений регионы. Именно поэтому департамент социальных проблем администрации Ставрополя выступил инициатором проведения «церемонии подписания такого документа на красном уровне». Инициатива поддержана не только рядом зарегистрированных в крае общественных движений и блоков, политических партий, но и неполитизированными организациями, включая краевые ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств, приватизированных и частных предприятий.

ИТАР-ТАСС

## Внимание: дети!

### И в детском сердце отзовется...

ребята здесь, как и везде, неуимонные, шаловливые. Но взрослые стараются оберегать их от любых наваждений и волнений. Их любят. Но им этого мало, очень мало. В нынешние нелегкие времена мы все мерим не рублей, тысячей.

Славословия, время понукаем,

А чего, как прежде, ни коснись,

Добываем, а не покупаем,

Урываем, разве это жизнь?

У капиталистов ясно - хватка.

Как всегда, железная пристрела.

А у нас железнная незвата:

То в одном, то в третьем.

то в другом.

Сегодня редко увидишь ульбывающиеся лица. Даже детские. А не так давно мы с удовольствием слушали: «Кто на свете всех дороже - наши дети». Сегодня не слушают, потому что вранье все это. В сумасшедшей гонке за рынком, прокрывающей пресловутую, вот-сочна-ра разбогатеть, а потом... (Имеется в виду, подадим нищему). Мы забыли или замечаем, что вину копошаются как их там, наше «светлое будущее». В беспрострое взрослых детей, беспризорные и беспомощные дети. Матери рожают их с анемией, не в состоянии водить их в детский сад, не по карману пуповину в лагерь отдыха. И не всегда есть деньги на ставшую золотой птицей от агинчи. А они, дети, как огуречные усики тянутся к любой опоре, так же карабкаются по голове наладки и счастья.

Педагоги тут всегда были жадными на пособия, игрушки, лекарства, медицинское оборудование. Еще не так давно можно было, и брали все с паспортом, знали, как необходим их питомицы и специальный раздаточный материал, и офтальмологическая аппаратура. И многое, многое другое, без чего невозможен успех лечения. Детские болезни ведь недели не исчезают, и кроме терпения и любви нужны еще большие средства. Вчера с этим проблем не было. Шефы, горюю помогали по первому звонку. Сегодня одни проблемы - система реабилитации детей рушится, как карточный домик. И бессильные любовь и терпение, если они не подкрепляются материальной базой.

Может, потому так эмоционально на всегда сдержанная заведующая детским садом Юлия Мазаева.

Страх за детей заставляет ис-

## Ситуация

### Станет ли Наташка первоклашкой?

35 детей - много это или мало? Стоят ли из-за трех десятков ребятишек открыть в деревне целую школу, платить учителям, содержать здание? Администрация села Шипицыно считает, что нет в этом никакого феномена - дети прекрасно смогут учиться и жить в соседней Ларичихе, до нее всего-то 30 км. А вот папы и мамы этих ребят почему-то не хотят отправлять их в интернет.

Лесовод Лариса Неверова, приехавшая в Шипицыно по распределению, вроде бы на время, решила остаться в этих красивых местах. А почему бы нет - если село строится, квартиры дали, школа открылась. Ларисе трудно представить, что с сентября придется жить в Ларичихе, да и не мешал бы. Толя, Галия и Наташа (старшему 8 лет) неделиами будут жить не дома. Что первоклашница Наташка будет осваивать «Прописи» и «Букварь» без папы и мамы. Лариса совсем не хочет отдавать своих детей на воспитание государству.

Надежда Квадиева, у которой тоже трое ребят, в отличие от Ларисы, прекрасно знает, что это такое - когда ребенок учится за 30 км от дома. Она сама заканчивала школу в Ларичихе, жила в интернате, а, кроме того, помнит, как плакала старшая ее, Любочка, когда по понедельникам приходил в Шипицыно-автобус - с школниками.

Люди потянулись из отдаленного села, потому что верили - здесь налаживается нормальная жизнь. Была вымирающая деревушка, где проживали свой век старики. Но открылась подновленная школа, выбросили двухквартирные прекрасные красные дома, и погорели в селе молодежь, начали возвращаться старожилы, дети тех стариков. Как вернулась, например, семья Квадиевых. Весьма близко к закрытии школы визуализировалась все село. Что же им теперь, сно-ва уезжать?

Когда родительская делегация из Шипицыно пришла в администрацию района, им посоветовали не забегать вперед паровоза. Нобежать вслед за уходящим поездом - занятие совершенно бесплодное. Поэтому и обивают сегодня пороги всевозможного начальства учителя и родители из дальнего Тальменского села Шипицыно. Директор школы, Людмила Ивачева, привезла в редакцию письмо, под которым на двух тетрадных листах подписались все ученики, все родители.

Вроде бы не так уж это много - 35 ребятишек. Но даже когда видишь только их фамилии - столбиком, старателей выведенных становятся не по себе. Дело-то еще и в том, что многим родителям интернат не по карману. Значит, они вынуждены будут оставить ребенка дома. До лучших времен, когда сно-ва откроется школа?

Т. ИЛЬИНА.

## Инф-досье

### Зачем подожгли?

### И гадать не надо

На прошлой неделе дважды подожгли налоговую инспекцию Восточного района. Первый поджог оказался неудачным, зато на следующую ночь злоумышленники добились своего.

Остается только сожалеть, что администрация учреждения тем более ее полиция, не сделали никаких шагов к сохранности документов после первой попытки поджога. Ведь то, что хранится в налоговой инспекции - это не хлеб и не морок, хотя и нико-ли не олицетворяет чувствительного.

Л. ХВОСТЕНКО, г. Бийск.

### В Краснощекове пиво пьют из соски

Когда культпросветработники из села Карпова решили провести конкурс «Мистер Пиво», они надеялись, что он получится веселым, и не ошиблись. Скучающих лиц в Доме культуры не оказалось. Особый интерес у сельчан вызвали конкурсанты из анекдота «Да здравствует пиво»: а также состязание тех, кто решил быстрее других выпить бутылку пива через детскую соску. Как всегда порадовал молодежь новыми песнями, вокально-инструментальным ансамблем. Поручительской оказалась и информация ведущего конкурса о культуре потребления пива.

Ю. САВЕЛЬЕВ. Краснощековский район.

### За зарплатой пошли.. в суд

Вчера зарплату не получают многие, но редко кто обращается по этому поводу в суд. В Новочище это сделали пока только учителя средней школы. Суд удовлетворил их исковые заявления

Ю. САВЕЛЬЕВ. Новочищевский район.

### Дождь не по карману

На 50 процентов обещали заинтересованные стороны снизить цену за киловатт электроэнергии, затрачиваемой на полив орошаемых участков. Однако вопрос до сих пор висит в воздухе. А из 5340 гектаров в Кулундинском районе поливаются сегодня только 150.

Электроэнергию для других нужд сельчан не дает. Ее пока отпускают в долг лишь для животноводства. Однако и в нем к осени или уже летом возможны перемены.

Н. ГУРТЕНКО. Кулундинский район.

### Актуальное интервью

### КУЛЬТУРА ЕЩЕ ДЫШИТ

#### НО НЕ ПРИДЕТСЯ ЛИ ЗВОНИТЬ ПО «03»?

На вопросы обозревателя «АП» О. ШЕВЧУК-отвечает председатель комитета по культуре администрации Алтайского края Г. ЗЕЛЕНЦОВ.

Когда был предан гласности проект федерального бюджета, одна из его цифр вызвала шок: всего лишь 0,3 процента за расходную часть бюджета должна направляться в эту сферу. Почему не работает закон?

Дело в том, что когда принесли Основы, была совершенна другая экономическая ситуация. Те самые шесть процентов казались реальными и вполне возможными. Сейчас они - самих себя - мало что значат. Если заглянуть в цифры местных бюджетов (городских, районных), то можно увидеть и 10 «культурных» процентов, и 12. Но поскольку расходная часть бюджета ущербна, то и проценты эти оказываются пустыми. В прошлом году расходы на культуру в крае составили 10,4 миллиарда рублей - сумма вроде бы огромная.

«Несколько... значит, полной ясности еще нет? А у нас в крае на что может расчитывать сфера культуры?»

По информации Министра, объем бюджетных ассигнований на культуру несколько увеличен.

«Несколько... значит, полной ясности еще нет? А



## Их ждут награды

В годы Великой Отечественной войны эти воины-земляки были удостоены наград, но разными причинами не смогли получить их:

Алексеев Петр Семенович, 1924 г. р., Целинный район  
Андрюсов Сергей Петрович, 1925 г. р., Славгородский р-н

Беспалов Николай Александрович, 1927 г. р., Алтайский р-н

Блохин Антон Никитович, 1926 г. р., Тюменцевский р-н  
Голобродько Михаил Дмитриевич, 1924 г. р., Тогучинский р-н

Горячко Николай Николаевич, 1925 г. р., Алтайский р-н  
Грачев Леонид Дмитриевич, 1925 г. р., Красногорский р-н

Григорьев Алексей Тимофеевич, 1926 г. р., Зональный р-н  
Гудков Павел Иванович, 1925 г. р., Ребрихинский р-н

Домников Александр Филиппович, 1925 г. р., Целинский р-н

Дубовицкий Николай Михеевич, 1927 г. р., Зональный р-н

Ерохин Виктор Трофимович, 1926 г. р., Тальменский р-н

Ешков Григорий Егорович, 1925 г. р., Тогучинский р-н

Жабров Василий Иванович, 1924 г. р., Солонешенский р-н

Жуликов Георгий Павлович, 1924 г. р., Целинный р-н  
Замыдовский Петер Михайлович, 1926 г. р., Тюменцевский р-н

Зильблатчик Николай Николаевич, 1923 г. р., Шебалинский р-н

Камакин Иван Фролович, 1925 г. р., Ямиский р-н

Карюшин Сергей Степанович, 1925 г. р., Краюшкинский р-н

Клыков Андрей Васильевич, 1924 г. р., Троицкий р-н

Кокорин Сергей Сергеевич, 1926 г. р., Краюшкинский р-н

Коломеец Андрей Семенович, 1924 г. р., Троицкий р-н

Коломин Григорий Семенович, 1926 г. р., Чарышский р-н

Конюхов Ким Михаилович, 1925 г. р., Алтайский р-н

Котелев Александр Михайлович, 1927 г. р., Алтайский р-н

Котяков Владимир Коннович, 1926 г. р., Алтайский р-н

Крапивин Петр Иванович, 1926 г. р., Зональный р-н

Касьяновин Александр Михайлович, 1926 г. р., Хабарский р-н

Кривенюк Иван Иванович, 1926 г. р., Алтайский р-н

Кубышкин Александр Андreevich, 1925 г. р., Быстроистокский р-н

Кустов Минеи Фатеевич, 1926 г. р., Солонешенский р-н

Луконин Семен Иванович, 1926 г. р., Троицкий р-н

Мандрик Алексей Матвеевич, 1926 г. р., Ямиский р-н

Маслачко Александр Данилович, 1926 г. р., Старобардинский р-н

Нагорников Федор Николаевич, 1923 г. р., Шебалинский р-н

Никулин Иван Федорович, 1927 г. р., Парфеновский р-н

Огнев Владимир Иванович, 1926 г. р., Тальменский р-н

Пахомов Егор Иванович, 1925 г. р., Алтайский р-н

Петренко Дмитрий Михайлович, 1926 г. р., Хабарский р-н

Подольщиков Андрей Михайлович, 1926 г. р., Троицкий р-н

Полтавцов Михаил Николаевич, 1924 г. р., Чарышский р-н

Прокудин Петр Иванович, 1926 г. р., Сорокинский р-н

Седлецкий Иван Сидорович, 1923 г. р., Змеиногорский р-н

Федулун Николай Кузьмич, 1925 г. р., Павловский р-н

Чесноков Алексей Филиппович, 1925 г. р.

Шубин Николай Иванович, 1926 г. р., Красногорский р-н

Щербинин Дмитрий Егорович, 1924 г. р., Алтайский р-н.  
(Указыны районы призыва).

Уважаемые читатели, если вам что-либо известно о судьбе награжденных или их родственников, пожалуйста сообщите по адресу: 656015, г. Барнаул-15, ул. Молодежная, 28-23. Музей боевой славы 56 гв. стр. дивизии. Телефон 24-32-41 (с 10 до 13 час.).

Н. ЗАЙЦЕВА,  
руководитель  
группы "Поиск".

## Коротко

### За "Миром" "Рассвет"?

В Рубцовской центральной городской библиотеке создается духовный центр, который, по задумке организаторов, соберет под одну крышу творческий потенциал города. Для города, побывшего в крае рекордов в криминальной области, каждый новый культурный центр - это радостное событие. Если бы не горечиальные потери.

Из-за экономических

сделок, где и без того мало культурных учреждений, закрыт кинотеатр "Мир". На грань закрытия детский кинотеатр "Рассвет". Так что неизвестно, в плюсах Рубцовска или в минусах.

Г.РУСАНОВ.

### Споровисто и ловко состязались

Педагоги Заринска провели турслет на природе. Для города, состоявшихся в спортивке и ловкости, участники в турслете, различных спортивных

состязаниях. Не обошлось и без песен, танцев, анекдотов и других увеселительных моментов туристической жизни.

А победителем на турслете стала команда педагогов Заринской школы N 7. Они оказались самыми споровистыми, веселыми и дружными.

Н.СМУРЯКОВА,  
г. Заринск.

### Хлеб не подорожал...

Очередное повышение тарифов на электроэнергию

вызвало новый виток роста цен на все продукты. Булка хлеба, к примеру, в Смоленске могла подорожать на 80 рублей. Чтобы не допустить этого, администрация района решила не взимать с хлебозавода налоги в местный бюджет. Это помогло стабилизировать цену хлеба. По крайней мере, на этом этапе роста цен на энергоносители.

А.ГОМЗЯКОВ,  
Смоленский район.

## КИНОТЕАТРЫ

«МИР», «Очарование луны» (любовно-романтическая история, эротика) - в 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

«РОССИЯ». «Страсти по Ариеллике» (комедия) - в 12, 14, 16, 18, 20. «Быстрое оружие» (боевик, США) - в 17, 19, 20-20.

«РОДИНА». «Безумный отель» (комедия) - в 12, 14, 16, 18, 20. Процесс фильмом «Телохранитель» - в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ». «Кровь и пеко» (США-Испания, до 16 лет) - в 14, 16, 18, 20.

«ЗАРЯ». «Любовь и путь» - в 15, 17, 19.

«ЛУЧ». «Легенды о динозавре-2» - в 12, 14, 16, 18, 20.

«ИСКРА». «Российский Монте-Кристо, или У попы была собака» - в 12, 14. «Ледяная страсть» - в 16, 18, 20.

● Продается: садовый участок 10 соток, стекан с мягким угловым диваном.

Тел. 25-41-82 (до 17), 77-47-37 (с 19).

● Срочно продаётся 2-комнатная квартира в Павловском р-не.

Адрес: Павловский р-н, п. Красный Май, Швецовой А.А.

● Продается пресс-подборщик.

● «Кыргызстан» (б/у).

Адрес: Зональный район, с. Соколово.

Тел. 2-66-99.

● Кладу печи.

Тел. 51-19-64.

● Меняю 3-комн. улучшенной планировки (8 эт., 10-эт. дома, телефон) на 3- и 1-комн. (или малосемейку) в любом районе города.

Тел. 26-93-42.

● Организация изготовит и установит металлические двери.

Тел. 77-68-27.

● Куплю автомобиль ВАЗ или ГАЗ-24 из сельской местности, недорого (может после аварии).

Тел. 24-41-36.

● «МОСКВИЧ», Цена 7 миллионов, г. Бийск, тел. 2-23-02.

● Магазин «Продукты» реализует оптом и в розницу:

- чай индийский высшего качества;

- конфеты супов, каш, какао, сухого напитка, торто, кексов;

- пряности (перец молотый, горошек, гвоздика, сухой маринад);

- кремы (шоколадный, заварной).

Цены самые низкие в регионе.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. (277) 23-2-65.

● Продается дом из бруса 5x8 м (баня, надворные постройки, участок 10 соток).

Затоне.

Тел. посредника 22-27-25.

● Продается полный пакет документов действующей фирмы.

Тел. посредника 22-27-25.

● Продается дом из бруса 5x8 м (баня, надворные постройки, участок 10 соток).

Затоне.

Тел. посредника 22-27-25.

● Продается полный пакет документов действующей фирмы.

Тел. посредника 22-27-25.

● Меняю на квартиру или предлагаю поддом в районе пересечения улиц С.Армии и Павловского тракта.

Тел. 51-45-82.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. 23-30-12.

● Срочно продаётся плодоносящий сад на пос. Южном (3 сотки, хороший дом).

Тел. 22-30-12.

Выходные - воскресенье, понедельник.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. 22-30-12.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. 22-30-12.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. 22-30-12.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. 22-30-12.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. 22-30-12.

● Продается участок под строительство дома в Беломорье (имеется стройматериалы).

Тел. 22-30-12.

● Продается участок под стро

Футбол

## Смотрите «Sony», вратари!

Пятый официальный матч подряд с начала нынешнего сезона держит свои ворота «сухими» голкипер барнаульского «Динамо» Владимир Грынгазов. Позавчера ему выпало труднейшее испытание в игре 1/128 розыгрыша Кубка России 1994-1995 гг., на родном стадионе против новокузнецкого «Металлурга».

Во втором тайме в течение пятиминутки состоялись как бы две дуэли нашего стража ворот с опытнейшим тридцатистялетним форвардом гостей Сергеем Зелениным. Вначале новокузнецчики доказали, что не растеряли своих скоростных качеств, вернувшись в родной город после выступлений на Кипре и в Польше. Зеленин вышел один на один с Грынгазовым, но вратарь смелым броском в



угол, но Грынгазов провил завидную реакцию и отдал угрозу на угловый.

То, что в матче был забит единственный гол, во многом заслуга вратаря гостей Евгения Рахалина. Много раз выходили поочередно на голевые позиции барнаулы Рыков, Колода, Демченко и Соловьев, но где-то не везло атакующим, а где и Рахалин проявил мастерство. Поэтому не случайно оба вратаря были признаны лучшими в игре, и им вручены телевизоры известной фирмы «Sony».

Гол же, решивший судьбу встречи, был забит на 53-й минуте после хорошего про-

хода по флангу Анатолия Фазейкина и его национальной подзачки на Олега Калашникова. Удар головой последнего был выполнен безупречно.

В этот же день в кубковом поединке местное в Рубцовске «Торпедо» принимало команду первой лиги «Зарю» из Ленинск-Кузнецкого. Рубцовчане уверенно провели игру и уже после первого тайма вели в счете 1:0. Отличился Евгений Шиповский. А во второй половине команды обменялись голами - 2:1 в пользу «Торпедо». Гол у хозяев записал на свой счет Владимир Третяк.

Так что «Динамо» и «Торпедо» прошли в следующий круг кубковых соревнований и теперь им 27 июня предстоит игры 1/64 финала.

А. БОТЬЕВ.  
На снимке: В.Грынгазов получает приз.  
Фото А. Каспришина.

Издано на Алтае

### Новое в писательском журнале

Вышел из печати и рассыпалась подписчиками первый номер за этот год журнала писательской организации края «Алтай». Номер открывается рассказами С. Филатова. Публикуется повесть Б. Соколова «Забока». Ее герои - деревенские школьники.

В разделе «Поэзия» начата печать подборки стихов О. Седовой «Все к доброму на этом свете...» и В. Аденоевой «Здравствуйте, люди! Я зеркало ваше...», а также стихи других авторов.

Хотелось бы сказать отом новом, что появилось в журнале. Это такие разделы и рубрики, как «Люховая жизнь России», «Охотник и рыболов», «Книжный двор» и «Детский альбом». Думается, что интерес читателя вызовет публикация воспоминаний о жизни алтайских духовных миссионеров прошлого века во главе с архиепископом Макарием.

Важно заметить, что в обозреваемом номере под рубрикой «Публикации» на печатаются (кстати, впервые в России) переписки известного русского писателя И. Бунин с архиепископом Киприяном Керном. Одни из своих рассказов под наименованием «Баллада» Бунин специально подарил Киприяну. «Баллада» также помещена в этом журнале.

Появился своеобразный журнал в журнале «Охотник и рыболов». Известно, что это не первая попытка писателя Сибири. Еще в 20-е годы Ефим Пермитин в Усть-Каменогорске издавал журнал «Охотник Алтай», потом он выходит в Новосибирске под названием «Охотник и пушник Алтай». Спонсором нынешнего журнала в журнале выступает департамент по охране и рациональному использованию охотничьих ресурсов края.

В разделе «Публистика» под рубрикой «С клеммом «врага народа»» печатаются воспоминания Я. Фомина о мытарствах и самого автора, и его родных, подвергнутых раскулачиванию и высланных из Залесского района Алтая на север Томской области.

Публикуется развернутая критическая статья писателя Леонида Ершова «Искусственная веть живого дерева», помещенная под рубрикой «Критика и литературоведение».

В новом разделе журнала «Книжный двор» В. Кодзев и В. Крюков рассказывают о достоинствах и недостатках (а их немало) некоторых новых сборников стихов, изданных на Алтае в 1993 году.

В «Детском альбоме» опубликованы новые стихи и сказка, а в разделе «Юмор, Сатира» - рассказы С. Боженко и стихи А. Шестакова.

А. БУТАКОВ.

### Играем в «Одиссею»

Похоже, самые интеллектуальные дети на Алтае живут в Троицком. Сразу две команды из этого района стали победителями полуфинальных игр «Одиссеса азума». Она прошла в краевом детско-юношеском центре. Дипломы победителей получили также команды из Залесова и Новокузнецка. Взрослые зрители были приятно удивлены эрудицией игроков, их зачитанностью. Читают, казывается, наши дети и Цекспира, и Шиллера, знают историю и даже умеют уметь читать. «Одиссес» - в октябре. Соб. инф.

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Регистрационное свидетельство №41

Главный редактор А.А.ХАРЫБИН.

Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, А.П.БОТЬЕВ (технический директор), В.Г.ГРОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л.Н.ИЗВЕКОВА, М.И.ОРЛОВ (первый зам.главного редактора), В.А.СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), А.М.ТЕЛИЦЫН (зам.главного редактора), В.С.УСТИНОВ, О.Н.ШЕВЧУК.

Реклама "АП"  
Короленко, 105  
5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП"  
тел. 23-34-78  
факс 23-44-30



угол, но Грынгазов провил завидную реакцию и отдал угрозу на угловый.

То, что в матче был забит единственный гол, во многом заслуга вратаря гостей Евгения Рахалина. Много раз выходили поочередно на голевые позиции барнаулы Рыков, Колода, Демченко и Соловьев, но где-то не везло атакующим, а где и Рахалин проявил мастерство. Поэтому не случайно оба вратаря были признаны лучшими в игре, и им вручены телевизоры известной фирмы «Sony».

Гол же, решивший судьбу встречи, был забит на 53-й минуте после хорошего про-

хода по флангу Анатолия Фазейкина и его национальной подзачки на Олега Калашникова. Удар головой последнего был выполнен безупречно.

В этот же день в кубковом поединке местное в Рубцовске «Торпедо» принимало команду первой лиги «Зарю» из Ленинск-Кузнецкого. Рубцовчане уверенно провели игру и уже после первого тайма вели в счете 1:0. Отличился Евгений Шиповский. А во второй половине команды обменялись голами - 2:1 в пользу «Торпедо». Гол у хозяев записал на свой счет Владимир Третяк.

Так что «Динамо» и «Торпедо» прошли в следующий круг кубковых соревнований и теперь им 27 июня предстоит игры 1/64 финала.

А. БОТЬЕВ.  
На снимке: В.Грынгазов получает приз.  
Фото А. Каспришина.

Случай

## Пей до дна...

Жил да был в селе Ивановка дед. Уж не помню, как его звали, помню только фамилию - Зимников. Как и положено на селе, держал дед небольшое хозяйство. И самым любимым подопечным был у него бычок. Каждый вечер дед наливал в ведро теплую воду и поил своего любимица. Бычок выпивал воду и с удовольствием «сыпал» хлебные корки, которые оставались на дне. И все было хорошо, да вот скотина имеет способность быстро растя и сочно привыкат к разным штукам, которых бывают едят. Шло время, бычок превратился в быка, и дед уже не испытывал восторга при мысли, что спать надо идти за водой...

Однажды вечером, как обычно, бык пришел домой и начал усердно мыться, напоминая о ежедневном ритуале. Дед, видя хворостину, отогнал быка на речку, в надежде, что тот напьется и успокоится. Тогда дед изменил тактику: взял пустое ведро и отправился на речку. Бык, естественно, следил за дедом, как бык с удовольствием заглатывал свою порцию для самого деда.

Это стало повторяться каждый день. Сначала ссыпали слизи, потом у деда кончалось терпение, он снялся с речки, зачерпнул воду, и пока бык пил, можно было слышать, как дед давал ему характеристику, вспоминая при этом какую-то матку.

Но вот дед однажды кое-что придумал. Как обычно, он пришел на речку с ведром, да только ведро это было без дна. Естественно, бык с раз

пригнал на речку. Бык стоял в воде и с вожделением смотрел на деда, который как часовой ходил на берегу и крыл матом своего любимица.

Наконец терпение деда кончилось, и он отправился домой. Но не успел заключиться в калитку, как густой обиженный рев «му-у» прозвучал округу, что график процедуры нарушен. Это «му-у» продолжалось довольно долго и даже привлекло внимание соседей. Тогда дед изменил тактику: взял пустое ведро и отправился на речку. Бык, естественно, следил за дедом, как бык с удовольствием заглатывал свою порцию для самого деда.

Это стало повторяться каждый день. Сначала ссыпали слизи, потом у деда кончалось терпение, он снялся с речки, зачерпнул воду, и пока бык пил, можно было слышать, как дед давал ему характеристику, вспоминая при этом какую-то матку.

Но вот дед однажды кое-что придумал. Как обычно, он пришел на речку с ведром, да только ведро это было без дна. Естественно, бык с раз

пригнал на речку. Бык стоял в воде и с вожделением смотрел на деда, который как часовой ходил на берегу и крыл матом своего любимица.

Сильнее листьев крапивы действует ее корень, как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык выпил, может быть съедобна.

Для очищения крови от глистов крапива хорошо лежит на трассах, сваренная из крапивы, которая не только питательна, но и полезна для здоровья.

В Италии крапива - люби-

мое блюдо. Кто страдает ревматизмом и не знает, как избавиться от него, пусть каждый день по 2-3 минуты гладит или съест свежей крапивы, по больным местам. Неприятное ощущение разогреется радостью от ее целительного действия.

**Зернистая крапива**  
Смола зернистая крапивы действует как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык выпил, может быть съедобна.

Для очищения крови от глистов крапива хорошо лежит на трассах, сваренная из крапивы, которая не только питательна, но и полезна для здоровья.

В Италии крапива - люби-

мое блюдо. Кто страдает ревматизмом и не знает, как избавиться от него, пусть каждый день по 2-3 минуты гладит или съест свежей крапивы, по больным местам. Неприятное ощущение разогреется радостью от ее целительного действия.

**Зернистая крапива**  
Смола зернистая крапивы действует как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык выпил, может быть съедобна.

Для очищения крови от глистов крапива хорошо лежит на трассах, сваренная из крапивы, которая не только питательна, но и полезна для здоровья.

В Италии крапива - люби-

мое блюдо. Кто страдает ревматизмом и не знает, как избавиться от него, пусть каждый день по 2-3 минуты гладит или съест свежей крапивы, по больным местам. Неприятное ощущение разогреется радостью от ее целительного действия.

**Зернистая крапива**  
Смола зернистая крапивы действует как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык выпил, может быть съедобна.

Для очищения крови от глистов крапива хорошо лежит на трассах, сваренная из крапивы, которая не только питательна, но и полезна для здоровья.

В Италии крапива - люби-

мое блюдо. Кто страдает ревматизмом и не знает, как избавиться от него, пусть каждый день по 2-3 минуты гладит или съест свежей крапивы, по больным местам. Неприятное ощущение разогреется радостью от ее целительного действия.

**Зернистая крапива**  
Смола зернистая крапивы действует как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык выпил, может быть съедобна.

Для очищения крови от глистов крапива хорошо лежит на трассах, сваренная из крапивы, которая не только питательна, но и полезна для здоровья.

В Италии крапива - люби-

мое блюдо. Кто страдает ревматизмом и не знает, как избавиться от него, пусть каждый день по 2-3 минуты гладит или съест свежей крапивы, по больным местам. Неприятное ощущение разогреется радостью от ее целительного действия.

**Зернистая крапива**  
Смола зернистая крапивы действует как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык выпил, может быть съедобна.

Для очищения крови от глистов крапива хорошо лежит на трассах, сваренная из крапивы, которая не только питательна, но и полезна для здоровья.

В Италии крапива - люби-

мое блюдо. Кто страдает ревматизмом и не знает, как избавиться от него, пусть каждый день по 2-3 минуты гладит или съест свежей крапивы, по больным местам. Неприятное ощущение разогреется радостью от ее целительного действия.

**Зернистая крапива**  
Смола зернистая крапивы действует как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык выпил, может быть съедобна.

Для очищения крови от глистов крапива хорошо лежит на трассах, сваренная из крапивы, которая не только питательна, но и полезна для здоровья.

В Италии крапива - люби-

мое блюдо. Кто страдает ревматизмом и не знает, как избавиться от него, пусть каждый день по 2-3 минуты гладит или съест свежей крапивы, по больным местам. Неприятное ощущение разогреется радостью от ее целительного действия.

**Зернистая крапива**  
Смола зернистая крапивы действует как свежий - летом, так и высушенный - зимой. Начинаясь вода, которую бык вып